

ТЪРНОВО ДРОМЕНДАР

1-15 ЮНИ 2003 Г., БРОЙ 7 ГОДИНА IX

Рацида-манги,
зибизиди-манги!

ЦЕНА 0.50 лв. ISSN 1310-8899

Броят
се издава
с финансовата
подкрепа на
Световна банка

МЕСЕЧНО ИЗДАНИЕ НА РОМИТЕ

ДЕТСКИ ФОЛКЛОРЕН ФЕСТИВАЛ

Търново отвори сърцето си за ромите



Повече от 240 ромчета, българчета и турчета, участваха във фестивала "Отворено сърце", който се проведе на 3 юни 2003 във Велико Търново. Той бе организиран от Центъра за междуетнически диалог и толерантност "Амалипе" и РИО на МОН, Велико Търново, със съдействието на Общината.

Деца от 13 училища от областите Велико Търново и Търговище, изучаваха СИП "Ромски фолклор" през изминалата 2002/2003 учебна година, пяха, танцуваха. Празникът уважи задочно президентът Георги Първанов, който изпрати Поздравителен адрес до малките участници. Деца бяха лично поздравени от г-р Румен Рашев, кмет на Община Велико Търново, от Негово високочерошество великотърновски митрополит Григорий, и други. В продължение на пет часа те се веселиха, представяйки най-интересните моменти от ромския и българския фолклор.

на страница 8 • **дроме ндграорм**

Расистки прищевки в Самоков

Уважаема редакция,

На 01. 06. 03 г. решихме аз и пет жени от ромския квартал да отседнем в заведението срещу входа на Районния съд в града, в така нареченото заведение „Градинката“. Седнахме и ни се наложи да чакаме около 10-15 минути да ни обслужат. Когато сервититърката мина покрай нас, аз попитах до кога ще чакаме. Тя ни заяви, че не може да ни вземе поръчката.

на страница 3 • **дроме ндграорм**

Извън капана на зависимостта

от социалните помощи, невежеството,
безработицата, болестите, глада...

Доклад на ПРООН за човешкото развитие на ромите в
Централна и Източна (Европа)

Програмата на ООН за развитието (ПРООН) и Центърът за култура и дебат "Червената къща" официално представиха на 26 май т. г. в Софийската градска галерия Доклад за човешкото развитие, посветен на ромите в Централна и Източна Европа.

на страница 2 • **дроме ндграорм**



РОМИТЕ В РАЗШИРЯВАЩА СЕ ЕВРОПА

РОМИТЕ В РАЗШИРЯВАЩА СЕ ЕВРОПА

ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА ЗА БЪДЕЩЕТО

Проблемите на интеграцията и на бедността на ромите в Централна и Източна Европа ще бъдат основен предмет на конференция в Будапеща (30 юни - 1 юли т. г.), организирана от Световната банка и Институт "Отворено общество".

В нея са поканени да вземат участие премиер-министрите на страните от региона, наред с представители на неправителствени организации, ромски и неромски, на граждански обединения и на международни организации. Целта е да се насочи общественото внимание към необикновените предизвикателства, пред които се изправят ромите от тази част на Европа в резултат на икономическото развитие, както и да се формулират политиката и програмите, които най-ефективно биха се справили с бедността и дискриминацията. За успешното провеждане на конференцията особено се разчита на ромските организации. На нея ще се дискутира какви са уроците от осъществяваните досега проекти и каква трябва да бъде бъдещата политика от гледна точка на тези уроци. Конференцията има цел да

допринесе за:

- ориентирани към политика, която може да се справи с бедността и да осигури пълноценно човешко развитие;
- дългосрочно обвързване на правителствата и на международните организации с отговорности за подобряване на образованието и на условията за живот и за намаляване на безработицата сред ромите - както преди, така и след приемането на отделните страни в Европейския съюз;
- изработване на стратегиите, към които правителствата, ромските организации и неправителственият сек-

тор следва да се придържат, за да се намали бедността и да се подобрят условията за живот на ромите (образование, трудова заетост, жилищни условия, здравеопазване);

● обмяна на опит, придобит през последното десетилетие в осъществяването на проекти и програми, насочени към малцинствата и по-конкретно към ромите;

● включване на ромски лидери в процеса на икономическо развитие чрез осигуряване на възможност за сътрудничество с онези, които взимат политическите решения.

НАШЕТО УЧАСТИЕ

И г-р Търнев представлява ромите
Цветана Петкова и Боряна Гочева - с решаваща роля при
избора на участниците в срещата

Михаил Георгиев - Фондация "Романи Бахт", София;
Николай Кирилов - "Пакив", Лом;
Христо Кючуков - Балканска фондация за межкултурно образование и разбирателство "Дауърсити", София;
Мария Методиева - M&E на Ромски проекти, София;
Калинка Николаева - Фондация "Равен достъп", София;
Орхан Тахир - Фондация "Равен достъп", София;
Румян Русinov - Проект Ромско участие, Будапеща;
Радосвета Стаменкова - Българска асоциация за семейно планиране и сексуално здраве, София;
Ивайло Търнев, София
Тони Ташев, София
Владимир Недялков, организатор, София

на страница 2 • **дроме ндграорм**